Tema. AndpaBuUTHbIN Noaxoa, K
onpeaeneHnto KonnyecTea
MHdpopmMaunn




Tema. AndpaBuUTHbLIM Nogxon K onpeaeneHuto
KonunyecTtea MHdopmauun

. CKOJIbKO CMMBOJ/10B B KOMMNbKTEPHOM
andasuTte?

. KakoB 06beM nHdpopmauumu,
coaepXallenca B KHUre, Ha
ayamnmokacceTe, Ha KOMMaKT-AUCKe, B
6ubnmnoteke?

. [Ans nepenayn nHoopMmaumm B obbeme
10 y4ebHMKOB MO>XHO 3aTpaTUTb BCEro
OAHY MUHYTY. Kak 3TO caenaTtb?



Hay‘l UITNCb onpegensaTb KoNM4ecTBo MHGOpPMaLMK B COOBLLIEHUSX,
YMEHbLUAKLWMX HeonpeaeneHHOCTb 3HaHNW, paccMmaTpuBaa MHGOPMaLMIO C
Mo3nLmmn YernoBeka.

Ho...

Bokpyr Hac Be3ae 1 Bctogy nponcxogsat MHpopMauMoHHbIE OOMEHBI.
NHdopmaunein obmeHnsaoTca mMexay codou noaun, XXMBOTHbIE, TEXHUYECKNE
YCTPOWCTBA, OpraHbl YerioBeka 1nn XXMBOTHOIo M T.4. Bo Bcex aTux criyyasx
nepenada MHdopmMaLuum npoxoauT B BUAE NOCeNoBaTENIbHOCTEN Pa3fNYHbIX
curHanos. B BblUMCNUTENBHON TEXHUKE TaKUE CUTrHamnbl KOOQUPYIOT onpeaeneHHble
CMbICIOBbIE CUMBOJSIbI — BYKBbI, LMPbI, KOAbI LIBETA TOYEK U T.A4,.

MHoXXecTBO NCMNoJib3yeMbIX B TEKCTE CUMMBOJ10B HAa3blBaA€TCH aﬂd)aBVITOM.

B nHdopmaTuke andgaBuT — 3TO HE TOSbKO OYKBbI, HO N UNAOPbI, U 3HAKWN NpPenuHa-
HUA, U gpyrne crneunanbHble 3HaKW.

Pasmep andaBnTta — KONMYECTBO €ro CUMBOJSIOB Ha3bIBAETCS MOLWHOCTbLIO
andgasuTa



N = 21 - dopMyna HaxoxaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

[na pacyeTa KoandecTBa
napopmapppMmyne Heob6xoaANMO 3HATb
MOLLIHOCTb a/1daBunTa




- dopMyfia HaxoXxXaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

NMNpumep 1

Hantn 06bEM nHdopmaumnmn, cogepxxalencst B TEKCTe U3 D
3000 cumBOJSIOB, HANMMCAHHOM PYCCKMMU ByKBaMW.

PeweHue:

1) Hanaém MowHOCTb andgasuta: 33 pYCCKUX NMPOMUCHbIX byks, 33
PYCCKUX CTPOYHbIX 6YKB, 21 crneunasnibHbIN 3HAK.

N=33+33+21=87 cuMBO/IOB.
2) NMNoactaBuM B pOpMYy/y U paccynTaeM Kom4yecTBo MHOpMaLNNA:

87=21 1 = 6.4 oura.
3) Utak, 6,4 buta nHpopmaumm HeceT oaAnH CUMBOST B PYCCKOM TEKCTE.

Tak kak B Tekcte 3000 cmmBonoB, 3Ha4YNT, MHPOPMALIMOHHbLIN OOBEM JAaHHOIO

tekcta 6,4 © 3000 = 19140 6ur.
OTBeTt: 19140 6UT



- dopMyfia HaxoXxXaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

NMpumep 2

Hantn 06béM MHdoOpmMaummn, cogepkallerncss B HEMELKOM D
TEKCTEe C TaKUM Xe KONIMYEeCTBOM CMMBOJIOB.

PeweHue:

1) Hanaém MOLWHOCTb HEMeUKOoro andasuTta: 26 HeEMeUuKnx
NPONUCHBLIX BYKB, 26 HEMELKUX CTPOYHbIX 6YKB, 21 cneunasnbHbIn
3HaK.

N=26+26+21=73 cnmBona.

2) MNMoactaBuM B pOpMYyJSly N pacCinTaeM MHPOPMALMOHHbBIN OOBLEM
OAHOro CMMBO/A!

/3=2, I =6,1 oura.

3) Hangem obbLEM Bcero Tekcra:

6,1 3000 = 18300 6ur.
OTBet: 18300 6uT



- dopMyfia HaxoXxXaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

CpaBHuBass O0OBLEMbI MHOOPMAUUM PYCCKOro W
HEMEeLKOro Tekcra, Mbl BUAUM, YTO Ha HEMELKOM $3blKe

MHPOPMALNUN MEHbLLIE YEM HA PYCCKOM.
Ho... cogep>XaHmne He U3MEeHWUNOoCh!

CnepoBaTenbHO, nNpu andgaBUTHOM Moaxoae K
N3MEepPeHnto MHMDOPMaLMMN ee KONIMYECTBO HEe 3aBUCUT OT
coaepXaHus, a 3aBUCUT OT MOLWHOCTM andaButa U
KOSIMYecTBa CUMBOJIOB B TEKCTE.

TakuM 06pa3oM, C TOYKM 3peHuss andaBUTHOrO
o6bEMa, B TONCTOW KHUre uHPopmauum 6onblie, 4YeMm B
TOHKOW. 1pn 3TOM coaepXaHne KHUTM He YYUTbIBAETCH.



N = 21 - dopMyna HaxoxaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

NMpaBuno ana naMmepeHus
MHPOPMALIMMN C TOUYKU 3pEeHUs

andaBUTHOro noaxoaa:
1. Hantn MowHOCTL andgasuTta — N.

2. Hantm nudpopmMaumoHHbI 06BEM OAHOIr0 CMMBOJIA
- I.

3. Hantm KonnyecTtBo CMMBOJIOB B COO6LLIEHNN —

K.

4. Hantm MHPopMaLUMOHHbLIN 0OOBEM BCero coobuieHns —
K.



- dopMyfia HaxoXxXaeHus
KoJinyectea MH@popMauunu

NMpumep 3

Hantn o6bEM TeKCTa, 3anmMcaHHOro Ha s3blke, andaBuUT
KoToporo coaepxut 128 cumeonos n 2000 cumBonoB B
coobleHunu.

Oano: K = 2000, N = 128.

Hantu: I _ .
T

PemeHMe:I
1) 128 =2 ,1 =7 6but - 06bEM OAHOIr0O CMMBONA.

2) I _= 72000 = 14000 61T — 06bEM coObLLIEHNS.

OTBeT: 14000 6wuT.



KoMnbloTepHbin asichaBuT coaep>xkut 256 cuMBOI0B.

OanH cmMmBon Takoro andgasurta HeceT 8 6ur
nHpopmMmaumun.

86T =16anT-

YunTtbiBas TOT aKT, YTO 60NbLUMHCTBO CTaTeMN,
KHUI, nyéamkaumm v 1.4. HanncaHbl C MOMOLLbIO
TEKCTOBbIX peAakTopoB, TO MHPOPMALIMOHHbIN
06bEM nboro coobuleHnss MOXXHO HaAaXoAUTb Kak
MHPOPMALIMOHHbIN OO BEM KOMMBLIOTEPHOIO TEKCTA.




KoMnbloTepHbin andaBuTt coaep>xmt 256 cnMBONOB.

OauH cMMBOJ Takoro asdgasuTta HeceT 8 6uT
MHdopMaumnm.

4

I1pvme54 I'

Hantm nHdpopMauMOHHbIA 06BEM CTpaHMLUbI KOMMBIOTEPHOIO
TEeKCTa.

14 cTpaHunubl Hawero yyebHUKa MHPOPMATUKW.

PacueTbl npon3Boanum nNpubn3nTenbHo.
PeweHue:

1) Hangém nHpopMaunoHHbIN 06BEM OAHOIO0 CMMBOA:
256 = 2! 1 = 8 6ur =1 6anr.

2) Hangem konnyecTtBo CMMBOSIOB Ha cTpaHuue. [NpumepHo.
40 enmBonoB: 50 cTtpok:= 2000 /cnMBONOB:

3) Hangem nHpopmMaLmMoHHbIN OBBLEM BCEW CTPaHULLb:

2000 - 1 =2000 6auT.
OteeTr: 2000 6awnT.



KoMnbloTepHbin asichaBuT coaep>xkut 256 cuMBOI0B.

OanH cmMmBon Takoro andgasurta HeceT 8 6ur
nHpopmMmaumun.

86T =16anT-

TaK KaK MHMOPMaALIMOHHbIW
06bEM OAHOro CMMBOJIA HeceT 1
6anT nHdpopmaumun, To
NOCTATOYHO MOACYHUTATb
KOJIMYEeCTBO CMMBOJIOB B TEKCTE,
KOTOpOe U Aact o6béM TeKCTa B
banTax.




KoMnbloTepHbin asichaBuT coaep>xkut 256 cuMBOI0B.

OanH cmMmBon Takoro andgasurta HeceT 8 6ur
nHpopmMmaumun.
86T =16anT:
Anga namepeHus 6onblmnx 06BbLEMOB MHDOPMaLUK
NCMONb3YIOT CreayrLlne eanHuLbl;

1 knnobant = 1 K6 = 2196ant = 1024 6anT

1 M6 = 219K6 = 1024 K6

1 MmerabaunT

1 rmrabant = 1176 = 219M6 = 1024 M6



KoMmnbroTepHbin andaBuT coaep>xmut 256 cMMBOJIOB.

OauH cMMBOJ Takoro asdgasuTta HeceT 8 6uT
nHpopmMmaumun.

86T =16anT-

NMpumMmep 5

Hantn nHpopMaumnMoHHbIN 06BEM HebonbLLOKU
KHUrn B 130 cTpaHuU.

CTpaHML[bI B34Tb U3 rpeabigyLlero ripuMepa.

PeweHue:
2000 6aunTt - 130 = 260000 6aur.

Oreer: 260000 6auT.



[MpnMmepbl 06BEMOB MHMOPMAL NN

CTpaHuua KHUMK 2,5 Kb
YyebHukK 0,5 M6
BC3 120 M6
[[a3eTa 150 K6
YepHo-6enblt TENEBU3NOHHbLIN Kaap 300 K6
LiBeTHOM Kaap u3 TpexX LuBEeTOoB 1 M6

1,5-4yacoBon UBETHOW XYO0XECTBEHHbIN 135T6

dunnbm




B 100 M6 MOXHO yMeCTUTb.:

CTpaHuL TeKkCcTa

50000

LIBETHbIX CflaaoB BblCOYaMLero KayecTsa

150

Ayano3anuchb 1,5 vaca
My3biKaibHbIM pparMeHT KadecTtBa CD- 10 MuHyT
cTepeo

®nnbM BbICOKOIO KayecTBa 3anumcu 15 cekyHa

[TpoTOKOMbI onepaunm No 6aHKOBCKUM
cyeTam

3a 1000
ner




CkKkopocCTb nepeaaum nHdopmMmauum
Ha3biBaeTca CKOPOCTbIO
MHPOPMALUMOHHOIO NOTOKaA.

AV 4

bIpa)XKaeTcHa B OUT/C, 6aiT/C, A T-A.

CKOpPOCTb MHMOPMALMOHHOIO NOTOKa Mexay TeXHUYEeCKNMH
YCTPOMCTBAMM HAMHOIO Bbille, YeM MeXAay NAbMN,

O6mMeH nHpopMauuen npu 3TOM NPONUCXOANT MO KaHanam
CBSI3M1.

OCHOBHbIE XapPaKTEPUCTUKUN KaHAJIOB CBA3U:

-MaKCuMaJibHas CKOPOCTb nepeaayn MHdopMaLmm No KaHany CBSA3MU

Hasbizaetcs MPOMYCKHOU CNMOCOBGHOCTbLIO
KaHana;

- HAAEeXXHOCTb;
- CTOMMOCTD;

- pe3epBbl pa3BUTHUA.



XapaKTEPUCTUKN HEKOTOPbIX KaHa/10B

CBA3U
Tnn cBA3U CKoOpoCTb [Tomexoyc- HapalwimBaemMocCT
nepenayu TOMYMBOCTb b
AaHHbIX (M6/C)

DIEKTPNYECKUI
Kabenb: 10-100 Huskas MpocTtas
-BUTaA MNapa no 10 Bbicokas NMpobneMaTnyHas
- KOaKcCmasibHbIN
Kabenb
TenedoHHasa NMHNA 1-2 Hu3skad Be3 npobnem
OnTn4yeckmne cBeTo- 10-200 AbcontoTHas be3 npobnem

anoabl (CBEPXTOHKME
CUJINKOHOBbIE
BOJIOKHA)




Tema. AnaBUTHbLIX Noaxond K onpeaeneHuto
KonnyecTtBa MHopMaLmnn

.Biromrbroreprom mndaswre 256
CAMBOSIOB.

-100M6-

dTb 16 “H/L%‘RBDE@& H&QQWG L0

ot o O)KHO 3ana Tb BCEro ogHy
MUHYTY. K "3TO caenaTb?



PewuTb 3ap4auy:

PeweHu
e.

260000/1024 = 253,90625 K6
253,90625/1024 = 0,247955 M6

Oteer: 253,90625 K6; 0,247955 M6.



[JoMmalwlHee 3agaHue

YpoBEeHb 3HAHMUA.

1)Kak onpegendeTrcsa Konm4yectso MHGpopMaunm ¢ andaBUTHOW TOUYKU 3peHUs?
BblyuynTb NpaBuiio Ans naMepeHns nHpopMaunum ¢ TOYKU 3peHns
andaBuUTHOro noaxoaa.

2) BblyuynTb eguHNLblI NU3MepeHna nHpopmauuu.

pOBE€Hb MOHUMAHMUAL.
1) B 4yeM oTnnumne andaBUTHOrO Noaxoaa K U3MepeHuto nHpopmaymm ot
BEPOATHOCTHOro?
2) Bbipa3utb
- 3 K6 B 6antax n butax;
- 81920 6uTt B 6banTax n Kb6;
- 3072 M6 B 6 1 K6.
3) MowHOCTb HeKOoTOporo andasuTta paBHa 64 cumBona. Kaknm éyaet o6bEM

YposeHb"HARPRBHSIIE TEKCTE, cocToAleM n3 100 cumBonos.
Onpenennte CBOKO CKOPOCTb peun U CKOPOCTb YTEHUA C TOUKKU 3pEHUSA MHPOPMATUKHU

TBOpUYECKMUN YPOBEHb.

1) HabepuTe Ha AOMalIHEM KOMMbOTEpPE TEKCT, MHPOPMALMOHHbBIN OOBLEM
KoToporo paseH 24000 6awur.

2) HabepuTe Ha gOMalIHEM KOMMblOTEpe TEKCT, CoAepXaWnm He HyeBoe
KOJINYeCTBO CMMBOJIOB M MH(POPMAUMOHHbIN O6BbEM KOTOPOro paBeH HYJIH0.



